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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 17229 Pani Poseł na Sejm RP Doroty Arciszewskiej-
Mielewczyk, przekazuję poniższe informacje.

Politechnika Morska w Szczecinie (PM) i Uniwersytet Morski w Gdyni (UMG) wykonują 
program wieloletni pn. „Budowa statków dla uczelni morskich w latach 2025–2029”, 
którego realizację nadzoruje minister właściwy ds. gospodarki morskiej tj. Minister 
Infrastruktury. Inwestycja zakłada zaprojektowanie oraz budowę i wyposażenie dwóch 
statków:

1) specjalistycznego statku szkolno-badawczego dla PM,
2) statku szkolnego (trzymasztowego żaglowca) dla UMG

– w celu zapewnienia zaplecza do kształcenia praktycznego na najwyższym poziomie oraz 
do prowadzenia zaawansowanych badań na wodach morskich na całym świecie.

Na obecnym etapie realizacji Programu wszelkie działania Ministerstwa i uczelni morskich 
koncentrują się na przygotowaniu i przeprowadzeniu postępowań przetargowych w celu 
wyłonienia Wykonawców nowych jednostek zgodnie z obowiązującymi przepisami.

Do czasu wybudowania nowej jednostki dla UMG oraz osiągnięcia przez nią pełnej 
gotowości operacyjnej, „Dar Młodzieży” będzie realizował swoje dotychczasowe zadania 
tj. zapewnienie zaplecza do kształcenia praktycznego studentów oraz uczniów szkół 
ponadpodstawowych o profilach morskich i żeglugi śródlądowej zgodnie z wymaganiami 
Konwencji STCW. Jednocześnie armator – Uniwersytet Morski w Gdyni – po włączeniu do 
eksploatacji nowego żaglowca, planuje stopniowe ograniczanie zakresu działalności „Daru 
Młodzieży”. 

Informacje dotyczące przyszłości żaglowca „Dar Młodzieży” pojawiające się w przestrzeni 
publicznej, nie znajdują źródła w realizowanych przez Ministerstwo Infrastruktury 
i Uniwersytet Morski w Gdyni działaniach oraz planach. Stanowią autonomiczną 
inicjatywę zachodniopomorskich i pomorskich środowisk morskich. Na chwilę obecną nie 
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zapadły żadne rozstrzygnięcia dotyczące przyszłości „Daru Młodzieży”, a decyzja 
o sposobie zagospodarowania i tym samym ewentualnym miejscu cumowania żaglowca, 
będzie mogła zostać podjęta przez władze uczelni po włączeniu do eksploatacji nowej 
jednostki oraz przeprowadzeniu merytorycznej i ekonomicznej oceny zasadności każdego 
z rozwiązań.

Z poważaniem

Dokument podpisany elektronicznie przez:
z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Arkadiusz Marchewka
Sekretarz Stanu
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